

李家超今赴穗出席全運會火種採集儀式



全運會火種盆。



全運會火炬。



全運會火種燈。

【大公報訊】行政長官李家超今早（9日）前赴廣州南沙，出席第15屆全國運動會和全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會火種採集儀式，同日下午返港。

李家超將擔任儀式主禮嘉賓，代表香港特別行政區點燃十五運會和殘特奧會聖火。十五運會組委會和殘特奧會組委會副主任兼秘書長、政務司司長陳國基將受領十五運會和殘特奧會火種。

粵港澳三地在儀式上受領十五運會和殘特奧會火種，象徵三地攜手舉辦十五運會和殘特奧會。



圖為李家超（左三）今年8月出席全運會倒計時100日活動（香港賽區）。資料圖片

亞洲盃外圍賽

中國香港男子足球代表隊將在今晚10時的2027年亞洲盃外圍賽C組第3輪小組賽中，作客對陣孟加拉隊。由於僅有小組首名才可取得出線資格，故今仗港足必須全取3分，並為下周二（14日）在啟德主場館主場迎戰孟加拉的賽事預熱。港足今次有不少主力重返大名單，包括坐鎮右路的翼鋒艾華頓及右後衛的茄子楠。由於左翼孫銘謙因傷無法披甲，故港足在右邊的進攻將成為今仗取勝的關鍵籌碼。（港台電視32今晚9時45分直播）



大公報記者 朱家立

港足目前1勝1和，與新加坡隊同積4分，由於得失球差稍遜，故緊隨新加坡而位列小組次名。今仗對陣世界排名第184位的孟加拉，港足要在客場全取3分，亦需以更多入球擴大得失球差，從而保持與新加坡爭奪首名出線的均等形勢。

能傳善射極具威脅

進攻方面，由於孫銘謙因傷留港休整，港足在左路僅有陳晉一位主力球員，無法與右翼的艾華頓及茄子楠組成「雙翼齊飛」的進攻陣容，故今仗球隊的進攻重點將放在右路上。其中，傷愈重返港足的艾華頓持續為球隊進攻增添不少火力，這位34歲的翼鋒在上月舉行的泰王盃中表現不俗，一度在對陣斐濟時取得助攻「帽子戲法」。在本地賽事中，艾華頓又在上一仗對陣大埔的聯賽盃賽事中為理文射入一球。雖然他年齡較大，但在高強度對抗下體能方面可能稍顯不足，但這位能傳善射的進攻球員，必然能為港足帶來更多的戰術變化。

至於另一位進攻不俗的茄子楠，在本月

「右路雙虎」艾華頓茄子楠大勇 港足作客孟加拉靠側擊爭勝



艾華頓是港足的攻擊主力。

港足球員茄子楠狀態甚佳。

4日的中超比賽中為梅州客家攻入全場唯一一個入球，助球隊拿到關鍵的護級勝利。除了近期的優異表現，茄子楠在4年的中超生涯中亦曾多次射入「世界波」，或通過後上進攻的手段擾亂對手的防線，展現了遠超出普通後衛的進攻能力。

有了茄子楠與艾華頓坐鎮右路，主打地面進攻的港足可以充分發揮球隊的盤帶及得分能力，對孟加拉的防線及門將施加更多壓力。另一方面，近期孟加拉當地天氣並不穩定，

時有出現下雨天，為了避免積水影響，港足主教練韋斯活或許更注重高空球、死球進攻。若真如此，艾華頓、茄子楠亦可憑着不俗的傳中技術，為隊上送上助攻。

亞盃外C組積分榜

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	新加坡	2	1	1	0	2	1	1	4
2	中國香港	2	1	1	0	1	0	1	4
3	孟加拉	2	0	1	1	1	2	-1	1
4	印度	2	0	1	1	0	1	-1	1

港足其他進攻點

陳晉一助攻助守



23歲的陳晉一是港足為數不多的全能球員，為上海申花效力的一年多時間內，他便交出8個入球及7個助攻的優異表現，遠超其他中超左後衛球員。在港足主教練韋斯活的戰術中，陳晉一擔任一名助攻助守的角色，在保持防線穩固的同時，需持續為港足左路輸送進攻火力，例如通過後上進攻為隊友送上助攻，或跑出空位威脅對手的門將。

安永佳彈跳力好



效力中超球會深圳新鵬城的安永佳，是一位標準「高中鋒」，他身高接近1米90，彈跳力好。在港足的進攻體系下，安永佳無論是角球還是罰球，都能給予對手不少威脅。在地面進攻上，他亦可通過良好的身體素質，在前場承擔進攻支點的作用，除了將球交回後上的隊友外，安永佳亦可通過跑位牽制對手部分防守球員，讓隊友獲得空位。

彭利拿腳法出眾



史提芬彭利拿現年37歲，但卻是港足替補席不可缺少的角色。這位巴西裔球員腳法出眾，主打前鋒位置的他既能為隊友送出到位的傳球，亦可通過罰球直接破門得分。在前鋒位置上，他亦可通過後上進攻產生威脅。值得一提的是，史提芬彭利拿曾在上一仗亞盃外圍對陣印度的比賽射入關鍵的12碼，足以證明這位球員的「大心臟」心態。

港帆船隊8人征全運 力爭首獲獎牌



【大公報訊】記者朱家立報道：第15屆全運會將在下月開幕，其中帆船項目將於本月20日至30日在廣東汕尾舉行。中國香港帆船代表隊將派出8名運動員角逐4個項目，曾參加2024年巴黎奧運會的貝俊龍將出戰男子ILCA7級單人帆船賽事，參加2021年東京奧運的洛雅怡則出戰女子ILCA6級單人帆船賽事。港隊總教練哈里斯表示，希望隊員全力以赴，力爭為港隊取得首枚全運會帆船獎牌。

距離全運會帆船賽事不足一個月時間，港隊昨日在香港體育學院舉行記者會，公布8名帆船運動員大名單。雙人賽方面，在2023年杭州亞運會獲銅的祥

傑／阿輝將與女子組的麥曉彤／艾美利分別參加男子／女子組49人級賽。貝俊龍則與杰朗風出戰男子ILCA7級單人帆船賽，女子ILCA6級單人帆船賽由洛雅怡與高文思參與。哈里斯表示，港隊近期曾前往內地參賽，故對其他省市的選手水平有一定了解。

港隊將在10月16日出發，提早適應本次比賽場地。



▲左起：杰朗風、高文思、洛雅怡、貝俊龍，昨出席記者會。

UTS香港站 黃澤林再鬥盧布列夫



體藝館舉行。UTS的香港站將於10月14日至15日在啟德體育館舉行。

【大公報訊】記者朱家立報道：「Chubb UTS Hong Kong 2025 with Humansa (UTS)」將於10月14日至15日在啟德體育館上演首站賽事，大會前日（7日）進行抽籤並公布分組及賽程。其中，中國香港網球「一哥」黃澤林將再次對陣賽事2號種子、俄羅斯名將盧布列夫，重演兩人在今年美網第3圈的經典對決。

黃澤林與盧布列夫曾在8月31日的美網賽事中相遇，前者以盤數2：3不敵，無緣晉級，但仍創下香港網球手在大滿貫的最好成績。今次兩人將在

下半賽區的首場賽事再度對陣，黃澤林有望憑着主場之利，再次打出好表現。上半賽區方面，頭號種子、現時世界排名第7的澳洲球手迪米拿將對陣中國網球好手張之臻，另一中國網球新星商竣程則與捷克的文錫爭奪晉級名額。

UTS賽事特色，包括全場分為4個8分鐘小節，讓球迷輕鬆掌握比賽所餘時間，計分方式則為簡單直接的1-2-3系統。球手需於15秒內完成發球，採用單發球與突然死亡賽制，令比賽節奏更為爽快緊湊。

祖高域晉上海大師賽8強創紀錄

【大公報訊】記者夏微上海報道：2025上海勞力士大師賽出現了太多的意外，卻也見證了新的網壇紀錄的誕生。7日晚中央球場首場比賽，祖高域對陣西班牙的穆納爾。在這場38歲與28歲的對決中，塞爾維亞老將不僅強忍傷痛堅持完賽，更以6：3、5：7、6：2挺進8強。38歲零4個月的年紀，更讓祖高域超越了費達拿在2019年以38歲零2個月創造的紀錄，成為網球男單歷史上打入大師賽8強年齡最大的球員。

經歷了2小時41分鐘的苦戰，祖高域在場邊對工作人員說，「我現在不想說話」。

他拒絕了官方視頻採訪，也沒有在鏡頭上秀他的中文。可下一刻，這位總是說很喜歡上海、很喜歡中國球迷的塞爾維亞老將轉身走向主持人，拿起話筒，對着現場觀眾用中文說到，「謝謝，我愛你們，謝謝你們的支持，我愛你們，謝謝。」微笑、舉拍、揮手、飛吻，一個不差全部回饋給支持他的觀眾。

這場比賽讓眾多媒體與觀眾感嘆祖高域這位老將身上的堅韌品質。有球迷在社交媒體發文稱，「今晚的勝利無關技術，無關排名。這是純粹的、令人敬佩的意志力的勝利。能親眼見證，是我的榮幸。」



▲祖高域興奮慶祝。大公報記者夏微攝

武漢網賽 張帥躋身16強

【大公報訊】記者張帥、歐陽思柔武漢報道：在10月8日進行的2025武漢網球公開賽女單第2圈比賽中，中國金花張帥以6：4、3：6、6：4擊敗羅馬尼亞老將科斯蒂亞，晉級16強。

此前，張帥與科斯蒂亞有過4次對戰，張帥在兩連敗後取得兩連勝，但上次交手已經是2022年。昨日比賽首盤，張帥在第3局破發成功，以6：4贏下。科斯蒂亞在第2盤中以6：3扳回一城。進入決勝盤，張帥在第2局和第4局兩次破發，迅速取得5：0的領先，緊接着卻

連續錯失兩個發球勝賽局機會，被對手連追4局至4：5。最終，張帥在第10局實現關鍵破發，以6：4有驚無險地贏下賽事。

將對陣法網冠軍高芙

晉級武網16強，張帥追平了個人在武網單打的最好成績，她上一次打進武網女單16強已是7年前。

下一圈，張帥將對陣賽事3號種子、2025年法網女單冠軍的美國球手高芙。